UNIVEESITE DE DIILALTI BOUNAAMA- KHEMISMILIANA

Maths IT 1272 dnnde 2019 -2020
Serie d’exercices n=2

Exercice 1

Soit f une forme linéaire définie sur R3.
1. Déterminer fs=achant gue: £1,1,1)=0_ A201)=1, fA(1,1,2)=4
2. Déterminer ker(S), Im(5).

Exercice 2

Montrer gue les applications suivantes sont des automorphismes
le B -
Fixvzef)— (x-vx+z, 20, g(xyvzfl— (vx x—-z, -1
Exercice 3
Dans R’ muni de la base canonique B = {e.e5.63}, considérons les
ecteurs :

N=2le-ea+e;, m=-a+a+e6a, n=a+lde, m=-a-2e+e;
Cn considére alors 1 application linéaire
f: R - R? définie par: flay)=1w, fla)=w, fle)=1

1. Donner 1'image d'un vecteur gquelcongue X = (% ¥z} exprimé dans la
base canonique de R
2 Montrer que ¥ et ¥ sont linéairement indépendants et gqu'ils
forment une base de Im(f).
3. Montrer gque {f(¥) = 0g:, et déterminer ker(f).
4. Calculer £(w) et flw). Scit £ un wvecteur de Im(f),calculer (2.
Exercice 4
Soit fune application linfaire de R’ dans R’ définie par:
flx.yz)= (x+y-22.3-2.7 x-y-2)
Donner la dimension dua noyau de f et une base de ce noyau.
Trouver un vecteur X de B7 tel que AX)=2X
Trouver un vecteur F de B7 tel que (4 2.idg:)(F) = Ogs
Montrer que ERer(f—2.idg:) @ Rer(f) @& Rer(f+ 2.idg:) = R
(idg: est 1" application identique de R7)
On considére la base B = {El =(1,1,0), 5 = (1,0,1), &5 = ([LLI}}
L. Caleuler le= coordonées du vecteur X o+ Vér+2.85 € R3 dans 1la
base B’

Exercice h

PoopE

A) Dans R} muni de la base canonigque B = {& .8, &}, considérons
lez wecteurs : WM =8-—-&+8 et 1 =—-8— & — &3

1. Donner une base du =sous -espace F={1.1, e}
B) Soit # une application linéaire de R dans R° définie dans
la base B par: Hxvzl= xw+(y— 21

1. Déterminer Im(#)et donner la dimension du noyau de & et une base
de ce noyaud .

2. Calculer le=z coordonées du wvecteur MHe)+ 8(e3) dans la base B
Exercice 6
Soit f une application linéaire de R? dans R’ définie dans la
vase canonique B ={e.e&.e) par:
fla)= (1, 2.1), flex) = (1, 0,-1). fles) = (-1, -2,-1)
1. Soit U=Xeé+ Vei1+2z6 un vecteur de R calculer flu) et n‘,:f'c f}(u}

2. Déterminer ker(f), ker(f%) et Im(f%)

1



3. Montrer que ker(f) & Im(f%) = R3
4. Trouver un vecteur X de B7 tel gue (7~ 3.4dg:)(X) = Og:
m considére la base B = {f!l =(1,0.0), & =(1,1,0), & = (1=1=1}}
. Déterminer les coordonées du vecteur f[e) dans la base B et
dans la base B'.
Exercice 7
A) Soit fune application linéaire de R? dans R? définie dans la
base canonigque B = {&1,&,87} par:
fla)=2a+a+e:, fla)=a-65 ., f(s8)=-a+e
1. Donner 1'image d'un vecteur gquelconque ¥ = (X, ¥.2) de B¥ exprimé
dan=s la base B
2. Déterminer une base de 1'image Im(f).
3. Déterminer ker(f).
4. Calculer les coordonées du wvecteur F(e1)+ (&) + 7 (e5) dans la
base 6.
B) Soit @ 1’ application linéaire de R? dans R qui au vecteur o
=(x.%Z2) de R?associe le réel @xVZ)=X+y+z
1. Déterminer ker(gq).
2. Donner une Base de ker(g) + Im(rF).
3. Montrer gque, pour tout vecteur U = (X172 de R7,
o(£(x.y.2) =2 o(f(xy.2).
Exercice 8
Soit f une application linéaire de R° dans R® dans la base
:anonique B = {&.é&.6}+ définie par: flxwz)= (2 x+y—=z X
1. Déterminer le rang r et la dimension du noyau ker(f) de £
L"application f est-elle injective ? surjective ? bijective 72
2. Montrer que f° = jdg:. En déduire 17application réciprogue de £
3. Trouver un vecteur X de R? tel que fX)=X
4. Trouver un vecteur ¥ de R? tel que (£ idg:)(¥) = Ops.
5. Montrer que Ker(f—idg:) @ ker(f+idg:) = RY.
On considére la base B = {f!l =(0,1,0), & =(1,0,1), & = (—1=1:1}}
6. Calculer 1'image par f des wecteurs de la base B



